

অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 5/23/2019

গভর্নর অ্যাড্‌মি. কুওমো

গভর্নর কুওমো অ্যাডিরনড্যাক ওয়েলকাম সেন্টার (ADIRONDACKS WELCOME CENTER)-এ নিউ বোট ওয়াশ স্টেশন (NEW BOAT WASH STATION) সাড়ম্বরে উদ্বোধনের ঘোষণা দিয়েছেন

সহযোগিতামূলক স্টেট বোট ওয়াশ স্টেশন আক্রমণকারী জলজ প্রজাতিসমূহের বিস্তার প্রতিরোধে সাহায্য করে

মেমোরিয়াল ডে উইকেন্ড স্টেটব্যাপী বোটের তহাবধায়ক নিয়োগের সূচনার বার্তা প্রদান করে

গভর্নর অ্যাড্‌মি. কুওমো আজ কুইন্সবারি, ওয়ারেন কাউন্টির ইন্টারস্টেট ৪৭-এ সম্প্রতি সম্পন্ন হওয়া অ্যাডিরনড্যাক ওয়েলকাম সেন্টারে স্টেটের সবচেয়ে উন্নত নৌ পরিদর্শন ও নিয়ন্ত্রণ কেন্দ্রটি সাড়ম্বরে উদ্বোধনের মাধ্যমে আক্রমণাত্মক প্রজাতিসমূহের বিস্তার রোধে নিউ ইয়র্কের সামগ্রিক প্রচেষ্টাসমূহের অংশ হিসেবে সাম্প্রতিকতম পদক্ষেপের ঘোষণা করেছেন। ওয়েলকাম সেন্টার সাইট হলো নিউ ইয়র্কে একটি হাইওয়ে বিশ্রাম স্টপের অংশ হিসেবে নির্মিত প্রথম নৌকা পরিদর্শন কেন্দ্র এবং এটি আডিরনড্যাক পার্কের গুরুত্বপূর্ণ প্রবেশদ্বারে অবস্থিত যা আক্রমণাত্মক জলজ প্রজাতিসমূহের আগমন ও বিস্তারকে প্রতিরোধ করতে সহায়তা করবে। এই উদ্বোধন বার্ষিক ভিত্তিতে বোটের তহাবধায়ক নিয়োগ এবং স্টেটজুড়ে পাবলিক বোট লঞ্চসমূহে দূষণ হ্রাসের প্রচেষ্টাসমূহের সাথে যুগপৎভাবে সংঘটিত হবে।

"আমাদের পরিবেশকে টেকসই, স্বাস্থ্যকর ও শক্তিশালী থাকা নিশ্চিত করার জন্য নিউ ইয়র্ক আমাদের স্টেটের অমূল্য প্রাকৃতিক সম্পদ, বিনোদনমূলক সম্পদ এবং মাছ ও বন্যপ্রাণীর বাসস্থানকে আক্রমণাত্মক শিকারীদের হাত থেকে রক্ষা করার জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপসমূহ গ্রহণ করছে",
গভর্নর কুওমো বলেন। "অ্যাডিরনড্যাক ওয়েলকাম সেন্টারে এই নতুন অত্যাধুনিক নৌকা পরিদর্শন স্টেশনটি দর্শনার্থীদেরকে স্টেটের জলপথসমূহে প্রবেশের পূর্বে তাদের বোটসমূহ সহজে পরীক্ষা করানো ও ধৌত করার সুযোগ প্রদান করবে।"

"অ্যাডিরনড্যাক স্টেট এবং দেশের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ স্থান এবং আমরা ক্রমাগতভাবে দর্শনার্থীদের অভিজ্ঞতার উন্নতির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ রাখি", **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল বলেন।** "অ্যাডিরনড্যাক ওয়েলকাম সেন্টারটিতে নিউ ইয়র্কের সবচেয়ে ভালো সুযোগ-সুবিধা, আকর্ষণ এবং সেবাসমূহ বিদ্যমান রয়েছে। এছাড়াও এটি একটি নতুন নৌযান ধৌত করার স্টেশন অন্তর্ভুক্ত করবে যা দর্শনার্থীদের জন্য নৌকা পরিদর্শনের সুযোগ প্রদান করাসহ আক্রমণাত্মক প্রজাতিসমূহের বিস্তার প্রতিরোধের ক্ষেত্রে সর্বোত্তম পদ্ধতিগুলির প্রচার করবে। আমরা আমাদের

প্রাকৃতিক সম্পদ সুরক্ষিত রাখতে চাই এবং নিশ্চিত করতে চাই যে অ্যাডিরনড্যাক বিভিন্ন প্রজন্মের জন্য পর্যটন গন্তব্য হিসেবে বজায় থাকবে।"

অ্যাডিরনড্যাক ওয়েলকাম সেন্টার বোট ওয়াশিং স্টেশন প্রকল্পটি দ্য নিউ ইয়র্ক ন্যাচার কনসারভেন্সি (The New York Nature Conservancy (TNC)), পল স্মিথ'স কলেজ অ্যাডিরনড্যাক ওয়াটারশেড ইন্সটিটিউট (Paul Smith's College Adirondack Watershed Institute (AWI)), দ্য ফান্ড ফর লেক জর্জ (The FUND for Lake George), লেক জর্জ পার্ক কমিশন (Lake George Park Commission) এবং লেক জর্জ অ্যাসোসিয়েশন (Lake George Association)-সহ স্থানীয় ও স্টেট সরকার ও সাংগঠনিক অংশীদারদের সহায়তায় নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব এনভায়রনমেন্টাল কনজার্ভেশন (Department of Environmental Conservation, DEC) অ্যান্ড ট্রান্সপোর্টেশন (Department of Transportation) কর্তৃক পরিচালিত হয়েছিল। সেইসাথে, [আক্রমণাত্মক জলজ প্রজাতিসমূহ \(Aquatic Invasive Species, AIS\)](#)-এর হুমকি থেকে লেক জর্জকে আরও নিরাপদ করার জন্য এবং লেকে এর নৌকা লক্ষসমূহে সম্ভাব্য প্রবেশ পথসমূহকে সীমাবদ্ধ করার জন্য DEC আক্রমণকারী প্রজাতিসমূহের লেকে প্রবেশ প্রতিহত করতে অতিরিক্ত পদক্ষেপসমূহ প্রণয়নে এই সকল স্টেকহোল্ডারদের সাথে সক্রিয়ভাবে কাজ করছে।

স্টেটের অ্যাডিরনড্যাক পার্ক ইনভেসিভ প্ল্যান্ট প্রোগ্রাম (Adirondack Park Invasive Plant Program)-এর মাধ্যমে DEC এবং অফিস অব পার্কস, রিক্রিয়েশন অ্যান্ড হিস্টরিক প্রিভেনশন (Office of Parks, Recreation and Historic Preservation) স্থানীয় সরকার, লেক অ্যাসোসিয়েশনসমূহ এবং AWI এর সাথে মিলে অ্যাডিরনড্যাক এর জলাধারসমূহে আক্রমণকারী প্রজাতিগুলির বিস্তার প্রতিরোধে একটি অগ্রগামী প্রতিরক্ষা ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অব্যাহতভাবে কাজ করছে। এই প্রচেষ্টায় স্টেট EPF এর মাধ্যমে অর্থায়ন করা সহ AWI এর সাথে পাঁচ বছরের পরিচালনা চুক্তির মাধ্যমে 9 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অর্থায়ন করা হয়েছে। AWI বৈজ্ঞানিক গবেষণা, তত্ত্বাবধান, শিক্ষার্থীদের জন্য হাতে-কলমে অভিজ্ঞতার মাধ্যমে অ্যাডিরনড্যাকে বিশুদ্ধ পানি রক্ষা, বাসস্থান সংরক্ষণ ও মানুষের স্বাস্থ্য ও সুস্থতার জন্য কাজ করছে। AWI এই প্রকল্পের পরিকল্পনা, নকশা এবং বাস্তবায়নের জন্য অংশীদারদের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করেছে। AWI স্টেশনের কর্মী সংস্থানের জন্য মৌসুমী নৌকা পরিদর্শক প্রদান করবে, জলযানসমূহের বর্জ্য সংশোধন করবে, আক্রমণাত্মক জলজ প্রজাতিসমূহের হুমকি সম্পর্কে দর্শনার্থীদেরকে সচেতন করবে এবং তাদেরকে DEC-এর অ্যাডিরনড্যাক নৌকা পরিদর্শন এবং দূষণ প্রতিরোধ নেটওয়ার্কের সাথে পরিচয় করিয়ে দেবে। AWI এই অঞ্চলজুড়ে আরও 29টি নৌকা দূষণমুক্তকরণ ও পরিদর্শন কেন্দ্র পরিচালনা করে, যেগুলোর অবস্থান পাওয়া যাবে এখানে [adkcleanboats.com](#)।

[নৌকা তত্ত্বাবধায়কগণ](#) সেই সকল কমিউনিটির স্বেচ্ছাসেবী বা বেতনভুক্ত সদস্য যারা নৌকা চালক এবং অন্যান্য বিনোদনকারী মানুষকে তারা কীভাবে AIS বিস্তারের সম্ভাবনাকে হ্রাস করতে পারেন সে ব্যাপারে গুরুত্বপূর্ণ তথ্য প্রদান করেন। তত্ত্বাবধায়কগণ জনসাধারণকে তাদের জলযান ও সরঞ্জামগুলি পরিদর্শন, পরিষ্কার, নিষ্কাশন এবং রক্ষণাবেক্ষণ সম্পর্কে শেখান। এছাড়াও তত্ত্বাবধায়কগণ নৌকা চালকগণের কাছে তারা সর্বশেষ কোথা থেকে নৌকা ছেড়েছিলেন এবং কোথায় শেষ হয়েছিল তা জানতে চান এবং কখনও কখনও [iMapInvasives](#), নিউ ইয়র্ক স্টেটের আক্রমণাত্মক প্রজাতিসমূহের ডেটাবেসের মাধ্যমে যে সকল লেক ও পুকুরে ভ্রমণ করা হয়েছে সেগুলোতে কোন

কোন আক্রমণাত্মক প্রজাতি পাওয়া যায় সেগুলো নির্ধারণ করেন। 2018 সালে, নৌকা তহাবধায়কগণ সমগ্র স্টেটে 300,000-এরও বেশি নৌকার জরিপ করেছিল।

ডিপার্টমেন্ট অব এনভায়রনমেন্টাল কনজার্ভেশনের কমিশনার, বেসিল সেগোস বলেন, "নিউ ইয়র্ক স্টেটের একটি বিস্তৃত নৌযান তহাবধায়ন কর্মসূচি রয়েছে যা শুধুমাত্র নিউ ইয়র্কের পানি সম্পদসমূহ রক্ষা করতে সহায়তা করে না বরং আক্রমণকারী জলজ প্রজাতিসমূহের ব্যাপারে জনসাধারণের সচেতনতা বৃদ্ধি করতে সহায়তা করে। গভর্নর কুওমোর নেতৃত্বের অধীনে এবং আক্রমণাত্মক প্রজাতিসমূহের মোকাবেলায় স্টেটের পরিবেশ সুরক্ষা তহবিল (Environmental Protection Fund, EPF) থেকে অব্যাহত সহায়তার মাধ্যমে এই বছর নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে 250-টিরও বেশি স্থানে 160 জন নৌকা তহাবধায়ক দায়িত্ব পালন করবেন। এছাড়াও আমরা আক্রমণকারী প্রজাতিসমূহের হুমকি থেকে লেক জর্জকে রক্ষা করার জন্য স্টেটের চলমান ও ব্যাপক কর্মকাণ্ডকে শক্তিশালী করতে একটি পরিকল্পনা প্রণয়নের জন্য স্টেকহোল্ডারদের সাথে সক্রিয়ভাবে কাজ করছি।"

পরিবহন বিভাগের ভারপ্রাপ্ত কমিশনার মারি থেরেস ডমিংগেজ বলেন, "বিরতি নেওয়াসহ অ্যাডিরনড্যাকের সকল সুযোগসুবিধা সম্পর্কে জানার জন্য অ্যাডিরনড্যাক একটি দুর্দান্ত জায়গা এবং এখন, ঠিক গ্রীষ্মকালীন মৌসুম চলাকালীন -- নিশ্চিত করুন যে বিনোদনমূলক নৌকাগুলি যেন সেইসব জলজ উদ্ভিদ এবং প্রাণীদের থেকে মুক্ত থাকে যেগুলো এই অঞ্চলের লেকসমূহের ক্ষতিসাধন করতে পারে। গভর্নর কুওমো নিশ্চিত করেছেন যে এই গেটওয়ে ওয়েলকাম সেন্টারটি বিশ্বমানের এবং নতুন নৌযান পরিদর্শন ও দূষণমুক্তকরণ স্টেশনটি একটি স্মার্ট, সুবিধাজনক সংযোজন যা চমকপ্রদ অ্যাডিরনড্যাক পার্কের জীব বৈচিত্র্য সংরক্ষণে সহায়তা করবে।

সিনেটর বোর্টি লিটল বলেন, "অ্যাডিরনড্যাক শুধুমাত্র আক্রমণকারী প্রজাতি ব্যতীত - অন্য সবাইকে স্বাগত জানায়। নর্থওয়ের একেবারে উপকণ্ঠে অবস্থিত নতুন ওয়েলকাম সেন্টারটি আপনার নৌকাটি পরিষ্কার এবং ব্যবহারের জন্য প্রস্তুত ও আক্রমণকারীদের থেকে মুক্ত হওয়া নিশ্চিত করার জন্য একটি আদর্শ স্থান। এবং আমার এই আশা রয়েছে যে আমরা কেবল এই বোট ওয়াশিং স্টেশনটি ব্যাপকভাবে ব্যবহৃত হওয়াই দেখবো না বরং এটি সকল নৌকা আরোহীদের জন্য এই মর্মে একটি অনুস্মারক হিসেবেও কাজ করতে যাচ্ছে যে আক্রমণকারীদের ছড়িয়ে পড়া প্রতিরোধে সকলের সহযোগিতা এবং নির্ণায়ক প্রয়োজন রয়েছে। আমাদের লেক ও নদীগুলিকে একটি অত্যন্ত ব্যয়বহুল সমস্যা থেকে মুক্ত রাখার জন্য অনেক বেশি পরিশ্রমের প্রয়োজন পড়ে না।"

অ্যাসেম্বলি মেম্বার ড্যান স্টেক বলেন, "আমি স্থানীয় সরকারে থাকাকালীন আক্রমণকারী জলজ প্রজাতিসমূহের বিস্তারের বিরুদ্ধে লড়াইকে সর্বাত্মক সহায়তা প্রদান করেছি। অ্যাডিরনড্যাক পার্কের প্রাচীন জলাশয়সমূহের সুরক্ষা অব্যাহত রাখা এবং আমাদের বাস্তুতন্ত্র সুস্থ ও শক্তিশালী থাকা নিশ্চিত করাটা গুরুত্বপূর্ণ। আমাদের নৌযান চালকগণকে সচেতন করা এবং আমাদের জলাশয়সমূহকে ক্ষতিকারক আক্রমণকারীদের হাত থেকে মুক্ত রাখার লক্ষ্য অর্জনে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থাটি হলো এই গুরুত্বপূর্ণ বোট ওয়াশিং স্টেশন প্রতিষ্ঠা করা।"

AIS-গুলি হলো অস্থায়ী জলীয় উদ্ভিদ এবং প্রাণী যা পরিবেশ, অর্থনীতি এবং মানব স্বাস্থ্যের ক্ষতিসাধন করতে পারে। নিউ ইয়র্কের লেক, পুকুর এবং নদীসমূহে অনেকগুলি AIS পাওয়া গেছে এবং সেগুলো দ্রুততার সাথে বংশবিস্তার করতে পারে এবং ছড়িয়ে পড়তে পারে। AIS স্থানীয় গাছপালা, মাছ এবং বন্যপ্রাণী নিধনে অবদান রাখে এবং বিনোদনমূলক সুযোগসুবিধা ও আয়কে নেতিবাচকভাবে প্রভাবিত করতে পারে। জলাশয়গুলোর মধ্যে AIS বিস্তারের অন্যতম প্রধান মাধ্যম হলো নৌকা, ডিঙ্গি নৌকা, কায়াক এবং জেট স্কিসসহ বিনোদনমূলক নৌযান এবং সেগুলোর সরঞ্জাম। আক্রমণাত্মক জলজ উদ্ভিদ এবং প্রাণি যেমন- হাইড্রিলা, জল বাদাম এবং জেরা মাসেলগুলি সহজেই নৌযানগুলোর সাথে সংযুক্ত হয়ে আক্রান্ত হতে পারে পানির এমন উপাদানগুলোতে মিশে যায় এবং নিয়ন্ত্রণ নিয়ে নেয়।

নতুন ওয়েলকাম সেন্টারে অ্যাডিরনড্যাক ওয়াক অব ফেম (Adirondacks Walk of Fame)-এর সুবিধা রয়েছে যা 8615 বর্গফুট, LEED প্রত্যয়িত ভবন যা বিশিষ্ট অ্যাডিরনড্যাক থিমে নকশা করা হয়েছে এবং পার্কিং ও বিশ্রামাগারের সুবিধাও রয়েছে। ভবনটিতে পরিবেশ সহায়ক বিভিন্ন সুবিধা রয়েছে যার মধ্যে ভবনটিকে গরম এবং ঠাণ্ডা করার জন্য ভূতাপীয় পানির উৎস, LED লাইট ফিক্সার, বৈদ্যুতিক গাড়ি চার্জিং স্টেশন, পানির মনোরম জলধারা ও এনার্জি চালিত জানালা ও দরজা রয়েছে।

ওয়েলকাম সেন্টারটিতে আমি নিউ ইয়র্ক (I LOVE NY) ইন্টারেক্টিভ কিয়োস্ককে ভালবাসি রয়েছে, যা আঞ্চলিক আকর্ষণ এবং পর্যটন গন্তব্যগুলিকে অধিকতর আকর্ষণীয় করে তোলে। এটির মধ্যে অ্যাডিরনড্যাকের ফ্লোর মানচিত্র এবং গোর মাউন্টেন স্কি রিসোর্ট (Gore Mountain Ski Resort) থেকে বিযুক্ত একটি স্কি চেয়ারলিফ্টের সাথে আমি নিউ ইয়র্ককে ভালবাসি এমন একটি সেলফি ওয়ালও রয়েছে। পারিবারিক যাত্রীদের জন্য, একটি চিপ লাইনসহ ঘরের বাইরে একটি খেলার জায়গা রয়েছে এবং সেইসাথে রয়েছে পোষা প্রাণীদের জন্য আরামদায়ক জায়গা, ফ্রি ওয়াইফাই মোবাইল ফোন চার্জিং স্টেশন, পিকনিক টেবিল এবং অ্যাডিরনড্যাকের চেয়ার। নিউ ইয়র্কের বিভিন্ন অঞ্চল এবং অন্যান্য স্থান থেকে প্রাপ্ত খাদ্য ও প্রদর্শিত পানীয়গুলি নয়টি অত্যাধুনিক ভেন্ডিং মেশিনে প্রদর্শিত হয়।

নতুন অত্যাধুনিক নৌযান ধৌত করার স্টেশনটি হলো বিশ্রামাগারের অভ্যন্তরের নির্মিত একটি বিশেষ জায়গা এবং কর্মচারীদের জন্য স্থায়ী ছাউনি এবং সরঞ্জাম, অন্তর্নির্মিত নৌযান ধৌত করার পিট এবং জল সংগ্রহ ব্যবস্থা এবং দুটি সংশ্লেষকরণ ইউনিট, যার মধ্যে একটি বৈদ্যুতিকভাবে পরিচালিত। একাধিক নৌযান তত্ত্বাবধায়ক পুরো গ্রীষ্মকাল জুড়ে I-87 সাইটে মোতায়ন করা হবে। নৌযান ধৌত করার স্টেশনটি তৈরির মোট ব্যয় ছিল প্রায় 650,000 মার্কিন ডলার, প্রাথমিকভাবে ওয়েলকাম সেন্টার স্টেটওয়াইড প্রোগ্রাম (Welcome Centers Statewide Program)-এর জন্য প্রদত্ত স্টেট ডেভেলপমেন্ট ফান্ডের মাধ্যমে প্রদান করা হয়েছিল, যার 23,000 মার্কিন ডলার লেক জর্জ তহবিল এবং 33,000 TNC থেকে। এছাড়া, DEC অবকাঠামোগত উন্নয়নের জন্য এনভায়রনমেন্টাল প্রোটেকশন ফান্ড ব্যবহার করেছিল এবং AWI-এর সাথে চুক্তিবদ্ধের মাধ্যমে পুরো মৌসুমজুড়ে ছয়জন নৌযান তত্ত্বাবধায়কের জন্য 2019 মৌসুমে কার্যকরী খরচ অর্থায়ন করেছে, যা প্রায় 90,000 মার্কিন ডলার।

পল স্মিথ কলেজ অ্যাডিরনড্যাকের ওয়াটারশেড ইনস্টিটিউটের এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর ড্যান কেলিং বলেন, "আক্রমণকারী জলজ প্রজাতি আমাদের লেকগুলোর উপর প্রভাব ফেলে এবং ভূমি মালিকদের, ব্যবসা ও কমিউনিটিগুলির মারাত্মক আর্থিক ক্ষতি হতে পারে। বিনোদনমূলক নৌযানগুলি হলো প্রাথমিক উপায় যেগুলোর দ্বারা আক্রমণকারী প্রজাতিগুলো অ্যাডিরনড্যাকের জলপথে বিস্তার লাভ করে। নিউ ইয়র্কের সিনেটর বেটি লিটল এবং সহযোগীদের দ্বারা এই উদ্ভূতপর্ষায়ের নৌযান পরিদর্শন এবং দূষণমুক্তকরণের জন্য বিনিয়োগ আমাদের জনপদগুলোর দূরবস্থাকে চিহ্নিত করে এবং এই মারাত্মক পরিবেশগত হুমকির ব্যাপারে উদ্যোগ নেওয়ার ক্ষেত্রে আমাদের প্রতিশ্রুতিকে প্রদর্শন করে।"

অ্যাডিরনড্যাক চ্যাপ্টার অব দ্য ন্যাচার কনসারভেশন এর ডিরেক্টর পেগ ওলসেন বলেন, "আমরা গভর্নর, সিনেটর বেটি লিটল এবং পাঁচজন অংশীদারকে এই প্রকল্পে তাদের দৃষ্টিভঙ্গি ও অঙ্গীকার প্রদানের জন্য প্রশংসা জানাই।" নিউ ইয়র্কে প্রথম ধরনের নৌযান ধৌত করার স্টেশন জলের আক্রমণকারী জলজ প্রজাতির বিস্তার এবং যেখানে আমরা মাছ, নৌকা চালাতে এবং সাঁতার কাটতে পারি সেগুলি রক্ষা করার ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ অংশ। আমরা এই অঞ্চলে যাতায়াতের সময় এই ফ্রি সুবিধাটি ব্যবহার করার জন্য যেকোনো নৌকা, ডিপ্লি নৌকা বা কায়াক মালিক এমন সকল ব্যক্তিকে উৎসাহিত করি।"

লেক জর্জের জন্য তহবিলের এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর এরিক সাই বলেন, "আক্রমণকারী প্রজাতির দ্রুত ছড়িয়ে পড়া ক্ষত থেকে আমাদের অ্যাডিরনড্যাক জলের সুরক্ষা নিশ্চিত করার জন্য এটি একটি ঐতিহাসিক মুহূর্ত। অ্যাডিরনড্যাক নর্থওয়ে নৌযানগুলির জন্য একটি প্রাথমিক পরিবহন রুট যা অগতাসারে আমাদের অঞ্চলে আক্রমণাত্মক প্রজাতি বহন করে এবং এই সুবিধাটি আমাদের ক্ষতিকারক উদ্ভিদ এবং প্রাণীকে আমাদের উপকূলে পৌঁছানোর আগে অনেকগুলি খুঁজে পেতে ও অপসারণ করতে সহায়তা করবে। লেক জর্জের জন্য ফান্ড শুরু থেকেই এই প্রকল্পটির জন্য চ্যাম্পিয়ন হতে পেরে গর্বিত এবং এমনকি এটি সফল করার জন্য সরাসরি আর্থিক বিনিয়োগ করার জন্য আরও বেশি গর্বিত।"

2008 সাল থেকে, সারা দেশে নৌযান তহাবধায়ক কর্মসূচির সংখ্যা ক্রমশ বাড়ছে। আজকের দিন পর্যন্ত, ফিঙ্গার লেকের ঠিকাদার ও অনুদানকারী, ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্ক, লং আইল্যান্ড এবং সম্প্রতি মহাক-হাডসন নদী অঞ্চলে এবং ক্যাটসিল অঞ্চলে প্রসারিত প্রচেষ্টার [আঞ্চলিক আক্রমণকারী প্রজাতি ব্যবস্থাপনা](#) অংশীদারিত্বের মাধ্যমে 25-টিরও বেশি কর্মসূচি সক্রিয় রয়েছে। লেক অ্যাসোসিয়েশন, কলেজ ও বিশ্ববিদ্যালয়, অ-লাভজনক সংগঠন, কাউন্টির মাটি ও পানি সংরক্ষণ ডিস্ট্রিক্ট এবং মিউনিসিপ্যালগুলির মতো অনেক প্রতিষ্ঠান এই নেটওয়ার্কের অংশ এবং নৌযান তহাবধায়ক কর্মসূচি সরবরাহ করে।

AIS এর বিস্তার প্রতিরোধে জল বিনোদনবিদদের সঠিক সতর্কতামূলক পদক্ষেপ নিতে [স্টেট প্রবিধান](#)। DEC নাবিক এবং মৎস্যজীবীদের যেকোনো আক্রমণকারী গাছপালা বা প্রাণির বিস্তার প্রতিরোধের জন্য নৌকা, ট্রেলার এবং অন্যান্য মাছ ধরার নৌকা এবং নৌকার সরঞ্জাম পরিষ্কার করার পরামর্শ দেয়। বাংকস, রোলার, ড্রিম ট্যাব, নৌকা এবং ট্রেলারগুলিতে অন্যান্য

সম্ভাব্য সংযুক্তি পয়েন্টগুলি পরীক্ষা করে দেখুন। একটি পুঙ্খানুপুঙ্খ পরিদর্শন অনুসরণ করে, DEC নাবিকদের একটি পরিষ্কার, নিষ্কাশনকৃত এবং শুষ্ক [মান](#) অনুসরণ করার জন্য উৎসাহিত করে।

যদি নৌযান চালনার সরঞ্জামগুলো সম্পূর্ণভাবে এবং পুঙ্খানুপুঙ্খরূপে শুকানো না হয়ে থাকে, তাহলে অবশ্যই অন্য জলাশয় ব্যবহার করার পূর্বে এটিকে জীবাণুমুক্ত করতে হবে। জেরা মাসেলে আক্রান্ত জলাশয়ে ব্যবহৃত [নৌকাগুলি পরিষ্কার করার জন্য বিভিন্ন জীবাণুমুক্তকরণ কৌশল এবং বিশেষ কৌশল](#) DEC-এর ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হয়েছে। AIS-এর সরকারি মালিকানাধীন জলাশয়ে সবার জন্য উন্মুক্ত জলাশয়গুলোর একটি তালিকা পেতে DEC বোটিং অ্যাক্সেস ডিরেক্টরিটি দেখুন।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)